MATRICE DE COMBINAISON LINEAIRE (A3)
(18/12/ 2019, © Monfort, Dicostat2005, 2005-2019)

(i) Soit Iy la matrice unité d'ordre N et C (B) la (N,N)-matrice dont les colonnes C (BY
sont toutes nulles, sauf la colonne d'indice § qui vérifie :

Cop (B) =0 siP=aqa,
(1)
Cop (B) # 0 sia e NN\ {B}.
On appelle alors matrice de combinaison linéaire la matrice :

(2) T(B)=In+CB)

Cette matrice s'explicite selon :

3) T@) ={10..0ci(P)0...0)///(0..0cns(B)O ... 1)}

ie:
~ =
10 0 Cw(ﬁ) 0 0 0
01 e e 0
rE e | T
...... 0 1 0
00 - 0 gyue) 0 0 1]

(i) Une telle matrice est une matrice réguliére, ie T' (B) = Ry (R), et son inverse
(ordinaire) est simplement (cf matrice inverse) :

4 {TE)' = In-CP)
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